

EL CONSTITUCIONAL.

LIBERTAD Y ORDEN.

MORALIDAD Y JUSTICIA.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION. Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de 6 rs. vn. cada mes adelantados en toda la isla y 24 trimestre fuera de ella. Los anuncios á precios módicos. Un número suelto medio real.

SANTO DEL DIA DE HOY,

San Januario mártir.

PUNTOS DE SUSCRICION. En Mahon en la Redacción y Administracion, calle del Bastion número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Bofill. Los anuncios se admiten hasta las 12 de la mañana.

LAS DOS DEMAGOGIAS.

A medida que el orden de cosas establecido va echando raíces mas hondas y se va conquistando el asentimiento general de la opinion, y las simpatías de la conciencia pública, van tambien creciendo todas las demagogias y todas las exaltaciones de los partidos extremos.

La gran masa sensata del partido republicano entrando en sí, reconociendo su situacion, sus aspiraciones y sus fines políticos, y relacionándolos con el estado actual de las instituciones, ha comprendido que necesitaba cambiar de rumbo, de direccion y de conducta, y aceptar lo existente sin desmembrar sus principios, y acatar lo establecido sin rasgar su bandera. El noble ejemplo de patriotismo, de cordura política y de habilidad y de arte que despues de todo está ofreciendo en todas partes y en su inmensa mayoría el partido republicano, contrasta, sin embargo, con el de esas escasas excepciones intransigentes que aun hay en su seno y que todavia no han acabado de curarse por completo de impacencias, y siguen creyendo realizables las utopias y posibles los absurdos.

Muchas veces lo hemos dicho, y no nos cansaremos de repetirlo: los ataques superficiales hechos á las formas políticas y á las instituciones de gobierno, son, sobre estériles, contrarias al fin mismo que sus partidarios se proponen. No es combatiendo la monarquía desde la república como se es verdaderamente útil á la patria, ni como se sirven sus intereses, sus necesidades, sus aspiraciones y sus deseos. Hay un orden de cosas interior que merece atencion preferente de parte de todos los hombres y fracciones políticas, y del que están más obligados á cuidarse los republicanos.

Los republicanos tienen una gran mision de porvenir que llenar y satisfacer. La faccion más numerosa y sensata del partido lo ha comprendido así, y se ha propuesto seguir una linea de conducta en armonía con estas justas y legítimas exigencias. Porque á la verdad, atentamente considerada esta situacion, ¿de qué elementos, de qué condiciones esenciales carece para llevar á cabo todos los fines mas altos de la vida de un pueblo?

La situacion actual es eminentemente liberal y democrática; está basada en los principios más estrictos del derecho moderno; tiene por punto de apoyo la soberanía nacional, fuente de todos los poderes públicos; por criterio político el Código más radical de Europa; por pedestal, el espíritu público cada día mas interesado en el afianzamiento de las conquistas hechas y de las reformas aclamadas; y por corolaria, la monarquía renovada, trasformada, convertida en escudo de la democracia y en garantía de los intereses existentes y de las condiciones de vida que nos rodean. ¿Qué más puede pedirse al presente que hemos llegado á construir?

Las irracionalidades de la demagogia avanzada, son sin duda ninguna más bien produccion de la ignorancia que de la malevolencia: pero por esto mismo sin saberlo sirven á los enemigos eternos de todo progreso y de toda libertad y derecho, con sus exageraciones, con sus impacencias y con su desentono.

Ha llegado ya seriamente en España la hora de hacer una política fecunda de principios comunes, anterior siempre y superior á la determinada de partido, que es útil cuando se subordina á las necesidades capitales del todo, pero perjudicialísima cuando por extravío se la quiere anteponer y elevar á la categoría de primer intolerante móvil de accion. El período constituyente ha quedado y debido quedar cerrado en España por mucho tiempo. Se han afirmado nuevos principios, se ha infiltrado nuevo espíritu en las leyes, se ha inoculado nueva sávia para trasformar radicalmente nuestras costumbres, se ha irradiado un nuevo sentido y una nueva direccion á que ha de responder inflexiblemente el desarrollo de nuevas instituciones, de nuevos intereses y de nuevos elementos de vida, y por tanto, la mision fundamental se ha cumplido, ajustada estrictamente á las exigencias y necesidades de los tiempos. ¿Qué falta nos hace el volver á revisar lo que ni los hechos piden, ni los intereses demandan, ni el estado de las cosas solicita? Si irracional era en el período de reconstitucion querer implantar instituciones que no estaban en el espíritu público ni en el corazón y nervio del país, ¿cuánto más no ha de serlo reincidir de nuevo en aspiraciones semejantes por tan mal camino y por tan absurdos procedimientos?

Dícese vulgarmente que los extremos se tocan; y ciertamente que contemplados en sus consecuencias, hay comunidad en ellos de resultados, á pesar del antagonismo de sus respectivos principios. La demagogia republicana, ya casi extinguida felizmente en nuestra patria, coincidiría sin quererlo en idénticas deducciones que la demagogia tradicionalista; esa demagogia que envolviéndose en el misticismo, es amotinadora y anárquica, presumiendo, sin embargo, de archi-autoritaria y archi-divina.

Por una coincidencia natural de sus impacencias, aceptarían ambos iguales medios y recogerían idénticos frutos por su conducta, la demagogia republicana, idealista, soñadora, tocada de un pesimismo apasionado contra el presente, cree que solo cortando remedios los males, y que solo por aniquilamiento de estorbos se llega á alcanzar el que pretende. Pegada á lo formal y no viendo jamás el fondo de las cosas, atribuye á las instituciones lo que tiene orígenes más profundos y causas más íntimas; codiciosa de poder, ávida de mando, con fiebre de posiciones oficiales, no tiene, no puede tener la abnegacion que le demandan los principios que dice profesar, y en la cólera que le produce el fracaso

de sus planes personalísimos, exhala sus quejas contra lo constituido, y lo toma por malo, en razon á que no se ha puesto á las órdenes de su ambicion y al servicio de sus deseos particulares. Nadie más impregnado del egoísmo que dice combatir, que esa demagogia desenfadada.

La demagogia tradicionalista, aunque por distintos móviles, sigue idénticos procedimientos. Esta, al notar que la vida se le escapa, que su influencia disminuye, que su poder se evapora, que su dominio muere, tambien se enfurece. Atenta al interés estrecho de su parcialidad y á la conservacion de las instituciones que representa y cuyo desmoronamiento diario contempla, trabaja tambien por apuntalar su carcomido edificio y no repara en medios, ni halla deforme ningun instrumento que pueda servirle para su fin. ¿No acaba de decir á la faz del mundo y creyendo, no sin algun fundamento, que la Internacional puede albergar elementos demagógicos en su seno, que esta es el vengador de la Iglesia, pero de esa Iglesia ultramontana, jesuítica, neo-católica, demagógica negra, renegada perpétua de la historia, de la humanidad, del mundo y hasta de Dios?

Hé aquí los dos extremos que podían tocarse y enlazarse en un comun procedimiento, si la Internacional se dejara llevar en alas de sus aberraciones y no rectificara sus pasos ni meditara su linea de conducta. El republicanismo con fiebre se prestaría fácilmente á esos maquiavelismos, y haría de sus elementos el arma homicida de la libertad y del derecho.

Las demagogias, cualquiera que sea la fuente de que emanen y el origen de donde procedan, son por su temperamento intransigentes, reaccionarias, enemigas de todo progreso que no se ajuste á los egoísmos peculiares de sus intereses de secta y de sus fanatismos de escuela.

El terror es su sistema práctico de Gobierno; poco importa que se llame Luis XI ó Robespierre, Felipe II ó Marat: las consecuencias son las mismas, el resultado idéntico. Bajo la misma tiranía se hallan aherrajados los pueblos con los unos que con los otros. ¿Qué más dá la horca que la guillotina?

El buen sentido de nuestra patria ha salvado y continuará salvando estos escollos demagógicos, en los que se han estrellado en muchos casos las mas grandiosas y más profundas revoluciones, perdiendo gran parte de su fuerza y de su eficacia del momento.

La revolucion de Setiembre, entre los esplendores, tiene como el más alto la generosidad de su estallido y la humanidad de su explosion. Si la demagogia fué impotente en aquellos dias supremos de energia armada, ¿como no ha de serlo despues que la experiencia, los desengaños y la sensatez de este pais han venido á evidenciar su nulidad y lo estéril de las exageraciones para el triunfo de la justicia, del derecho, de la libertad y del orden?

Los últimos restos demagógicos del partido republicano deben imitar el ejemplo que estos días viene dando su mayoría, verdaderamente sensata y juiciosa. Huir sin deterioro ni abdicación de principios de exaltación y del fanatismo, es no sólo contribuir al afianzamiento del régimen democrático constituido, sino imposibilitar cada vez más y con seguridad de resultados á los elementos dispersos de la reacción, que solo de las excisiones, de los disturbios, de las divisiones interiores y de la enemistad de los colaboradores de la revolución, pueden esperar resultados favorables á su causa derrotada, y consecuencias adecuadas á la recomposición é incremento de sus planes liberticidas y refractarios.

Sin las garantías que el presente otorgue, ¿cómo pueden los republicanos asentar las bases del porvenir, cuyas obra se atribuyen? No se olviden los republicanos de que lo existente se halla sostenido, no solo por la virtud permanente de los principios que le dan energía, sino por los intereses todos del país que le dan firmeza y solidez. ¿No es lo primero de todo extirpar las preocupaciones de los antiguos elementos que han venido á la revolución mostrándoles con el ejemplo que sólo dentro del régimen democrático actual pueden tener orden, libertades, derechos y estabilidad?

(De *La Constitución*.)

Noticias Generales.

FRANCIA.

La *Patrie* del día 17 afirma que aquel mismo día tuvo el caballero Nigra una entrevista con M. Thiers á quien leyó un largo despacho que acababa de recibir de su Gobierno. Parece que esta entrevista ha sido favorable á la consolidación de buenas relaciones entre Francia é Italia, las que hace algun tiempo no han sido tan amistosas como fuera de desear. Se asegura que este enfriamiento de relaciones era debido á la situación en que han sido colocados por el Gobierno italiano establecimientos religiosos que tiene Francia en Roma. También ha contribuido á producir dicho resultado un artículo que no há mucho publicó la *Opinion* atacando á M. Thiers.

Se desmiente la noticia de que el caballero Nigra haya hablado á M. de Remusat de las tendencias separatistas de Niza y Saboya.

Se habla de un próximo viaje del gran duque Constantino y el gran duque heredatario de Rusia á Francia. Se dice que visitarán los principales puertos del Oeste, y que serán recibidos por M. Thiers en Cherbourg.

Se cree que Lullier no será ejecutado, y que será nombrada una comisión para examinar el estado de sus facultades mentales.

Los prefectos de los departamentos han recibido la orden de no permitir que circulen ni se afirmen peticiones relativas á la disolución de la Asamblea.

Los alcaldes de barrio de París, han celebrado una reunión, en que se resolvió peticionar á M. Thiers con objeto de conseguir de él el próximo levantamiento del estado de sitio.

Aún no se sabe cuando evacuarán las tropas alemanas los cuatro departamentos; pero se asegura que las negociaciones siguen su curso natural.

Se cree en Versalles que es muy probable que sea reemplazado en breve, en el puesto de embajador italiano, el caballero Nigra.

El día 7, el Consejo municipal de Versalles con-

gratuló á M. Thiers por su elevación al alto puesto que hoy ocupa M. Thiers, contestó en breves frases, haciendo votos por la futura tranquilidad y el bienestar de la patria.

El tribunal militar ha sentenciado á Cavaliere, (alias) *Pipe-en-Bois* á destierro perpétuo, con reclusión en una fortaleza.

En la sesión de la Asamblea del día 7, continuó la discusión sobre el proyecto de ley de M. Ravinel, relativo á la traslación de los ministerios á Versalles. M. Louis Blanc atacó dicho proyecto. El día 8 debió empezar la discusión de las cláusulas de dicha ley.

Las últimas noticias de Argelia alcanzan al día 7. El general Letourner ha sido nombrado comandante de la subdivisión de Argel, y el coronel Colovich de la de Mostaganem.

Ha sido destituido el alcalde de Blidah por haber mandado celebrar el aniversario del 4 de Setiembre.

El príncipe de Bismark no ha dirigido carta alguna de felicitación á M. Thiers como equivocadamente han afirmado algunos periódicos.

La sociedad de Alsacia, Lorena y Francia, que no há mucho llevaba el nombre de Liga libertadora de Alsacia y Lorena, ha publicado un aviso en que anuncia que no ha sido disuelta, y que prosigue su fraternal y benéfica misión. Afirma también que la emigración alsaciana continúa en grande escala.

Se habla de sacar fotografías microscópicas del *gran libro* de la Renta de Francia. En caso de realizarse este proyecto, todos los principales recaudadores de Hacienda estarían provistos de un ejemplar de dicha reproducción fotográfica.

Se desmiente la noticia relativa al nombramiento del duque de Aumale para gobernador de Argelia.

El día 6 aprobó la Asamblea nacional el último empréstito emitido por la ciudad de París.

Dicen de París que á pesar de la muerte del capitán Lambert, llevará á cabo la expedición al polo Norte la nave *Boreal*, que actualmente se halla en el puerto del Havre, lista para hacerse á la mar. El sucesor del difunto capitán Lambert, lleva este mismo apellido.

En uno de sus últimos números publica el *Journal des Debats* un artículo abogando en favor del establecimiento de la contribución sobre la renta (*Income-tax*) en Francia. El articulista demuestra con gran copia de datos que el pueblo francés paga menos contribución que la mayor parte de los pueblos civilizados.

Recientemente han celebrado reuniones en Versalles los diputados libre-cambistas y los miembros de la izquierda republicana.

El debate sobre la proposición Ravinel ha sido interrumpido por la votación de dos leyes importantes y urgentes: la primera concerniente al empréstito de la villa de París, y la segunda relativa á la reparación de los daños que sufrieron los departamentos invadidos.

TURQUIA.

Halim-baja y el general Ignatieff llegaron á Constantinopla el día 5.

Se espera que llegue pronto á Constantinopla Djemel-baja, cuyo nombramiento para el puesto de ministro de Estado es más que probable.

Las suscripciones locales al nuevo empréstito son poco importantes.

Se confirma la noticia de la derrota de los 4.000 albaneses por las tropas de Mehemet-Ali-baja. Las pérdidas de aquellos ascendieron á más de mil hombres entre muertos y heridos. El Gobierno está enviando refuerzos al ejército de Mehemet-Ali-baja.

La Sublime Puerta ha dispuesto que se emprendan á su costa los trabajos para la construcción de una vía férrea entre Scutari é Ismit. Esta línea, que tiene una extensión total de 105 kilómetros, es de gran importancia, pues constituye uno de los puntos de salida para la gran línea que ha de unir á la Europa occidental con las Indias orientales.

ESTADOS-UNIDOS.

Nuestros lectores recordarán que les hemos notificado la explosión de un vapor de bahía en el puerto de Nueva-York, de cuyas resultas perecieron un centenar de personas.

El jefe de la compañía á que pertenecía el buque, es el millonario Vanderbilt, cuya fortuna igualarían muy pocos en el mundo. Por disposición del juez que entiende en la causa formada, el opulento banquero ha sido preso y llevado á la cárcel, tratándose de la misma manera que el que servía de maquinista en el vapor. Otro ricacho, muy conocido por su fortuna en el mundo entero, George Law, había ofrecido una enorme suma de fianza para que se pusiese en libertad á Vanderbilt, á quien se hace responsable de asesinato en cuarto grado.

En el año pasado se han amortizado 132.139.575 duros.

En sólo el mes pasado se han amortizado 94.327.764 duros, y á fines del corriente se amortizarán 100 millones de duros más.

En sólo el mes de Julio del corriente año, y á pesar de las leyes proteccionistas de los Estados Unidos, se han importado allí, procedentes de Inglaterra, 287.169 toneladas de railis, que hacen 10.000 toneladas más que las que la metrópoli despachó para todas sus colonias y demás países.

Se han vendido en la gran república durante el último año fiscal 600.000.000 de duros de licores espirituosos.

Los vendedores de bebidas al por menor pagarán de contribución 3.650.000 duros, á razón de 25 duros, cada uno, lo que demuestra que hay en aquel país 146.000 vendedores de bebidas autorizadas. Un apóstol de la sociedad de la Temperanza se alarma ante esos guarismos, y en un discurso de propaganda dice: «¡Seiscientos millones de duros en bebidas! Con ese dinero han podido comprarse cien millones de barriles de harina, que tocarían á dos barriles y medio para cada habitante de los Estados Unidos. Si esos barriles se hubieran colocado en carros para trasportarlos, poniendo diez barriles en cada vehículo, habrían sido necesarios diez millones, que colocados uno tras otro y ocupando cada una seis varas, habrían formado una línea de 45.455 millas de largo, que daría casi dos veces la vuelta á la tierra, y representaría la mitad de la distancia de la tierra á la luna, sigue diciendo el orador, que si se hubiese pagado en billetes de Banco de un duro,

se habrian necesitado cien personas para contarlos en un año.»

Despues de un año de activos y escrupulosos trabajos, se ha concluido la formacion del censo de los Estados-Unidos. Deseariamos dar á conocer los interesantes detalles de trabajo que ponen de relieve la constitucion de ese nuevo país que crece con tanta rapidez, así en poblacion como en riqueza y cultura. El número total de los habitantes asciende á 39.470.284: esta cifra se descompone del modo siguiente: blancos 34.305.641: raza africana y descendientes de ella 4.980.079: indios naturalizados 25.684: indios 8.980.

La poblacion ocupa 46 departamentos entre Estados y territorios.

El Estado que tiene mayor poblacion es el de Nueva-York que cuenta 4.382.759 individuos. El territorio menos poblado es el de Wyoming que sólo tiene 9.118 habitantes. El segundo Estado, por la densidad de poblacion, es Pensilvania, que tiene 3.521.791 almas. La mayor poblacion negra se encuentra en Georgia, que tiene 545.142 individuos de esta raza, y á ella sigue Virginia con 512.841. Los indios están en mayor número en California, donde se cuentan 7.241 y tambien es en ese Estado donde es mayor la poblacion china, que asciende á 49.310.

AUSTRIA.

Anuncian de Brúm, con fecha 7, que en la Dieta de Moravia, cuyos miembros acaban de ser nuevamente elegidos, cuenta el Gobierno austriaco con una mayoría de votos.

BÉLGICA.

Los obreros mecánicos de varios establecimientos de Bruselas se declararon en huelga el dia 5, y se temia que tomase el movimiento aun mayores proporciones. Su principal demanda se refiere á la reduccion de las horas de trabajo.

RUSIA.

Escriben de San Petersburgo con fecha 2 de setiembre, que han empezado una série de maniobras especiales con objeto de acostumar á las tropas á viajar en ferro-carril. Se han hecho numerosos ensayos habiendo dado hasta aquí los resultados mas satisfactorios. El transporte de soldados caballos y material ha sido ejecutado con una celeridad y una precision notables.

El gobierno ruso ha tomado además una medida excelente, que producirá profunda impresion en el extranjero por ser la vez primera que se pone en ejecucion. Todos los años se concederá á la mitad de los soldados en activo servicio licencias muy prolongadas, al objeto de que se dediquen á las faenas del campo. Háse resuelto que los soldados que disfrutan en este momento de licencia estén el 15 del corriente en la respectiva capital de distrito para entregarse allí, por espacio de quince dias, á ejercicios militares y ser, además, municiosamente impresionados.

Al dictar esta medida, el gobierno no lleva mas objeto que darse cuenta del estado actual de sus tropas bajo el punto de vista de la salud y de la instruccion así como de los recursos militares de que podia disponer, caso de que surgiesen acontecimientos imprevistos.

MAHON.

18 de setiembre de 1871.

Por fin el dia de ayer, noche del sábado

y en la mañana de hoy tuvimos el consuelo de ver llover en esta Ciudad sin espantosas tronadas, ni peligrosas exalaciones atmosféricas, y aunque en la mañana de hoy se han repetido el relampagueo y los truenos, al caer otra apetejada lluvia no ha sido con la intensidad y estrépito de los dias anteriores. Los campos de este término están empapados lo suficiente para que nazcan los pastos espontaneos y puedan empezarse las labores de labranza para siembra de forrages. Pero segun nuestras noticias es de sentir que ni estas, ni las anteriores lluvias hayan sido todavía generales en la Isla, pues quedan aun comarcas castigadas con una sequedad que si durara comprometeria la existencia del ganado, que tanto ha sufrido ya este año. El tiempo, sin embargo, no está sereno, y es de esperar siga lloviendo y se generalicen las aguas, como deseamos, y es de extrema necesidad despues de una sequia tan prolongada.

El dia 5 de octubre próximo tiene que abrirse en la calle de Cifuentes núm. 57 una escuela de instruccion primaria bajo la direccion de nuestro particular amigo el profesor de primera enseñanza D. Pedro Borrás y Seguí, en cuya escuela se enseñará Religion, Lectura, Escritura, Gramática, Aritmética, Urbanidad, Geografía é Historia y Nociones de dibujo lineal.

Suscripcion para colocar un para-rayos en el campanario de la parroquial Iglesia de Sta. María de esta Ciudad.

	Escudos.
Suma anterior.	31'400
D. ^a Catalina Vidal y Vives.	0'400
» Ana María Bou.	0'400
D. Antonio Mercadal y Ramis.	1'000
» Jaime Calafat.	0'100
» Miguel Calafat.	0'100
» Pedro Papelcudi.	0'200
» Miguel Orfila.	0'400
» Juan Deyá.	2'000
» Guillermo Ildefonso de Olives.	2'000
Sr. Baron de las Arenas.	2'000
	4'000

(Continúa abierta en esta Imprenta.)

Dice un periódico de París.

«Los obreros se hallan ocupados activamente en reparar el monumento dedicado á la ciudad de Lila que hay en la plaza de la Concordia. Segun el *Monde*, el sitio en que se halla la estatua ofrece recuerdos muy tristes. En 1793 habia en este mismo punto un restaurant, que llevaba el nombre de la «Guillotina» y cuyos gabinetes particulares del primer piso eran muy buscados porque desde ellos se descubria perfectamente aque f. nesto aparato colocado en medio de la plaza. En cada mesa, al lado de la lista de los manjares, los criados acostumbraban poner una nota de los «traidores» que debian ser ajusticiados. Coubert, miembro de la Convencion, refiere en sus memorias que allí almorzó Robespierre el dia en que Danton fué guillotinado. Algunos dias despues, el mismo balcon estaba lleno de gente que presenciaba la ejecucion del mismo Robespierre. En 1794 aquel restaurant, tomó el nombre de «Café de la Concordia», que conservó hasta que fué demolido el edificio para el ensanche de la plaza.»

—El número de muertos de la ciudad de París en la semana última fué de 846, lo que da un aumento de 23 sobre igual período del año anterior. En el total de muertos van comprendidos 2 casos de viruelas, 4 de cólera, 36 de colerina, 36 de disenteria y 91 de diarrea.

—El «Salut Public» de Lion ha recibido una carta de París en que le dan algunos detalles sobre la muerte del comandante Sigoyer del batallon 26 de cazadores. El 21 y 22 de mayo asistió á la toma de St. Cloud y Auteuil, la toma del Trocadero y palacio de la Industria. En la mañana del 24 fué el primero que entró en el Jardin de las Tullerías, y con la prontitud de sus maniobras consiguió librar de las llamas el Museo de las antigüedades del Louvre. En la misma noche se distinguió en el ataque del Hotel de Ville. En la noche del 25, mientras hacia un reconocimiento de las barricadas de la Bastilla, que debian tomarse á la mañana siguiente, fué hecho prisionero por una partida de comunistas que le condujeron á la plaza inmediata, donde le ataron de manos á la espalda, le untaron los vestidos con petróleo y le quemaron de vivo en vivo. Su mujer é hijos se hallan sin recursos y confian que que la Asamblea va á votar una pension en recompensa de los servicios prestados á la causa del orden por aquel valiente y desgraciado militar.

CULTO CATÓLICO.

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Anunciata en la iglesia de S. Francisco.

Movimiento del Puerto.

Entrados el 16.

De Cardiff en 30 dias corb. italiana Adelaide Maria de 390 tons., c. don José Peuco con 12 trips. y carbon.
De idem en 32 dias corb. italiana Adelaide Maria de 602 tons., c. don José Ferrari con 14 trips. y carbon.
De id en 32 dias corb. id. Britania 457 tons., c. don N. Tafulla con 12 trips. y carbon.
De Mesina en 3 dias vapor inglés Lalona de 449 tons., c. Mr. Olzin con 23 trips. y varios generos.

Despachados el 18.

Para Ciudadela con carbon laud Los amigos de 31 tons., p. Miguel Melis con 6 trips
Para Barcelona con carbon y otros berg. gol. Romano de de 160 tons., c. don Joaquin Carreras con 11 trips
Para idem con idem barca italiana T resa Picasso de 334 tons., c. don Antonio Picasso con 14 trips.
Para idem con carbon barca italiana Virginia 354 tons., c. don José Pertolotto con 14 trip.
Para Ciudadela con lasire poil. Jóven Mahonés de 63 tons., c. don Bartolomé Maspoeh con 7 trips.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termómetro centígrados.	Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuer. sobre 1 m. cuadrado en kil.
12	761'3	23'2	21'8	24	2	1 sso flojo.	1'

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL. — Sale á las 5 h. 44 m. — Pónese á las 6 h. 3 m. de la tarde.

LUNA. — Sale 4 h. 38 m. de la noche. — Pónese á las 10 h. 10 tarde.

Variedades.

En la vida, como en paseo, una mujer debe apoyarse en un hombre más alto que ella.

(Alfonso Karr.)





S.º 38.

AVISO AL PÚBLICO.

En el sorteo de la rifa que se ha verificado hoy á beneficio de la Casa de Misericordia de esta ciudad han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
83	100	992	10	1821	10	3473	10
127	10			1865	15	3488	10
133	10	1198	15	1883	10	3773	10
187	10	1238	15			3843	50
223	15	1259	15	2342	10		
226	30	1271	15	2632	30		
580	100	1451	10	2813	15		
660	30	1495	10	2988	50		
661	10	1512	15				
703	15	1529	30	3046	10		
808	10	1536	30	3121	10		
948	10	1675	15	3136	10		
955	10	1717	10	3232	500		

En esta rifa se han distribuido 4000 cédulas.

Los interesados acudirán á recoger sus premios en la calle de Hannover núm. 12, de 10 á 12 de la mañana del martes y jueves próximos. Hoy se abre otra rifa que se cerrará el lunes próximo 25 de setiembre, distribuida en cuarenta suertes á saber:

1 de 500 pesetas. 2 de á 100. 2 de á 50. 5 de á 30. 10 de á 15. 20 de á 10.

NOTA: Los billetes de la Rifa que se anuncia llevarán la siguiente marca

Mahon 18 de Setiembre de 1871.

El Srio. de la Comision de Beneficencia del Ayuntamiento.
Benito Mercadal y Seguí.